

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. szeptember 2. v a s á r n a p

bb.1. ujjabb freskós termek a sárvári nádasdy várban

szel/ra kz 1979. szeptember 2.

négy gyönyörű freskós teremmel gyarapodtak a tavaly felújított sárvári nádasdy vár látótorói. az egymásba nyíló négy helyiség restaurálásával ugyanis most végeztek a szakemberek. a freskók szerzője - hasonlóan a vár többi már korábban is látható fal-freskójához - ismeretlen. a termeket az iparművészeti múzeum által ajándékozott korabeli értéke butókkal berendezve láthatja a közönség./mti/

bb.2. rózsabogyó-füzérek

szü/ra kz 1979. szeptember 2.

gyönyörű látványt nyújt az őszi verőfényben a keleti-főcsatorna több partszakasza: megérett a csipkebogyó, piros füzérek diszítik a vizpartot. a csaknem 100 kilométer hosszú mesterséges folyó nagyon változatos talajviszonyok között épült meg - a hortobágy peremén szikes-fehér földben ásták a medrét. a partját mindenütt a talajadottságoknak legjobban megfelelő fákkal, bokrokkal - a hortobágy szélén sok vadrózsával - ültették be. a most diszítő csipkebogyónak, a pompás látvány mellett, haszna is van: magas c-vitamin tartalmu bogyójából csipkeszörpöt készítenek./mti/

9.10/ra

Li 11.15

bb. 52. a meteorológiai intézet jelenti szeptember 1-én, szombaton este

bzs ch kz 1979. szeptember 1.

csendes őszi idő

a várható időjárás az ország területére vasárnap estig: kevés felhő várható, eső nem lesz. általában gyenge vagy mérsékelt légmozgás várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz. /mti/

-. -

bb.53. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj hr 1979. szeptember 1.

- 35. emléktáblát avattak
- 36. Lottónyeremények
- 37. országos bányászgyűlés gyöngyösön
- 38. új tantermek, tanműhelyek
- 39. veress péter
- 40. nagybörzsönyi napok
- 41. véget ért a miskolci vándorgyűlés -dijkiosztás
- 42. magyar vezetők üdvözlő távirata
- 43. kallós ödön
- 44. könnyűipari küldöttség
- 45. varga bencsik józsef kiállítása
- 46. dijkiosztás a mezőturi vásáron
- 47. szedik az őszi burgonyát somogyban
- 48. próbaüzem a kabai cukorgyárban
- 49. budapesten ülésezett az európai minőségügyi szervezet
- 50. losonczi páál látogatása hajdu-bihar megyében
- 51. lázár györgy látogatása a budapesti műszaki egyetemen
- 52. időjárásjelentés
- 53. hírjegyzék

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kiss tamás és koronczi emil

20.15 rj

-40 -

21.11.89

bb.3. országos néprajzi amatőrfilm pályázat

blb/ra kz

1979. szeptember 2.

országos néprajzi amatőrfilm pályázatot hirdetett a dombóvári városi művelődési központ és könyvtár a városi és a megyei tanács, művelődési intézmények támogatásával. a pályázaton az ország minden amatőrfilmese vagy klubja részt vehet pályázatokon díjat még nem nyert nyolc milliméteres, szuper nyolc milliméteres, tizenhat milliméteres magnóhangos, mágneses hangos, fényhangos, fekete-fehér, vagy színes néprajzi témájú filmmel, vagy filmekkel.

ezzel egyidőben meghírdették a dombóváron sorra kerülő 15. dél-dunántúli amatőrfilm szemle pályázatát is a baranya, fejér, somogy, tolna és zala megyei amatőrfilmesek, illetve klubok részére. az országos néprajzi filmpályázathoz hasonló feltételekkel. a filmeket a dombóvári új művelődési központban az idei, november 23-a és 25-e közt megrendezendő 15. dél-dunántúli amatőrfilm találkozón és 9. országos néprajzi amatőrfilm szemlén vetítik le és bírálják el, illetve díjazzák a legjobbakat.//mti/

-. -

bb.4. urai erika kiállítása a tatai öregvárban

ráb/ra dg

1979. szeptember 2.

urai erika grafikusművész munkáiból a gyermekkönyv-kiadás részére készített színes illusztrációiból nyitottak vasárnap kiállítást a tatai öregvárban. a több száz illusztráció között különösen érdekes az a folklór jellegű sorozat, amely azt ábrázolja, hogyan laknak, öltözködnek, élnek és játszanak a világ különböző országaiban a gyerekek.//mti/

-. -

bb.5. a kohán-műhely kiállítása békéscsabán

bty/ra dg

1979. szeptember 2.

tizenhat békés megyei képzőművész szobraiból, olaj- és tempera festményeiből, kerámiáiból, textiltervekből, grafikákból nyílt kiállítás vasárnap békéscsabán a munkácsy Mihály muzeumban. első alkalommal mutatkoznak be együtt a külön-külön ismert hivatásos alkotók, akik egy évvel ezelőtt alakították meg a nagy alföldi festő nevét felvéve a kohán-műhelyt. céljuk, hogy kohán György szellemiségét ápolva a közművelődés-politikát segítsék munkásságukkal.

az első csoportos kiállításon azokat az alkotásaikat láthatja a közönség, amelyeket a képzőművészek a műhely megalakulása óta készítettek.//mti/

11.20/ra

-. -
-2-

L. M. H. S.

bb.6. részecskefizikai iskola 19 ország tudósainak

i-kg-bzs/ra pp

1979. szeptember 2.

vasárnap megkezdődött a dubnai egyesített atomkutató intézet és a genfi cern - a nyugat-európai országok közös részecskefizikai intézete - kéthetes részecskefizikai iskolája dobogókőn a nimród szállóban, 19 ország tudósainak részvételével. a szocialista és a nyugat-európai országok kétévenként megrendezésre kerülő iskoláját most először tartják Magyarországon. a tanácskozást az országos atomenergia-bizottság támogatásával az mta központi fizikai kutatóintézete szervezte, s azon szó lesz az elemi részecskék belső szerkezetének módszereiről és a legfontosabb kísérleti eljárásokról, valamint az eddig elért eredményekről.//mti/

-. -

bb.7. keserü Jánosné hazaérkezett a szovjetunióból

k-ol/bzs/ra dg

1979. szeptember 2.

vasárnap hazaérkezett keserü Jánosné könnyűipari miniszter, aki küldöttség élén két napot töltött a szovjetunióban, Nyikolaj Vlagyimirovics Tyimofejev, a szovjetunió erdő-és fafeldolgozóipari miniszterének meghívására. a miniszterek megbeszéléseket folytattak a fa- és bútortermelés területén történő együttműködésről. a magyar delegáció megtekintette az erdő-és fafeldolgozóipari gépek nemzetközi kiállítását a „Leszdrevmas, 79,-et is.//mti/

-. -

bb.8. munkásörök vasárnapi kommunista műszakja a Hanságban

cser/ra dg

1979. szeptember 2.

értékes segítséget nyújtott 70 munkásör vasárnap a Lajtahansági állami gazdaságnak. az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában ezekben a napokban a kézi erőre is nagy szükség van. különösen a paradicsom leszedése okoz gondot, több mint 200 vagonnyit kell kézzel leszedni. ebben segített a munkásörök népes csapata.

a paradicsom szedését a következő héten is folytatják. a következő szombaton a gazdaság 130 főnyi irodai stábjára - adminisztrátorok, műszakiak, vezetők - tartanak kommunista műszakot a paradicsom földeken.//mti/

-. -

11.45/ra

-3-

L. M. H. S.

bb.9. nemzetiségi nap kópházán

cser/ra dg

1979. szeptember 2.

a sopron melletti - német és horvát nemzetiségű - kópházán nemzetiségi napot tartottak vasárnap, amelyre ausztriából és jugoszláviából is érkeztek népi együttesek. a programban ünnepi gyűlés, nemzetiségi együttesek bemutatója, különböző sportverseny szerepelt. a nemzetiségi nap hangulatos bállal zárult. /mti/

-. -

bb.10. új autóbusz menetrend győr-sopron megye városaiban

cser/ra dg

1979. szeptember 2.

új autóbusz menetrend lépett életbe vasárnap győr-sopron megye városainak helyi közlekedésében. a legtöbb változás győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott van, győrött például 20 vonalon 87 járattal több közlekedik, mint eddig. a többletjáratokat főként az iskolakezdés miatt állították be. /mti/

-. -

bb.11. kutyavásár és bemutató szántód-pusztán

káp-ra dg

1979. szeptember 2.

vasárnap rendezte meg a sítour a szántód-pusztai emlékműjében a harmadik kutyavásárt és bemutatót. az október közepéig nyitvatartó műemlékegyüttes idei utolsó rendezvényén - akár csak az első két alkalommal - nagy volt az érdeklődés a kutya-bemutató és vásár iránt. több mint száz, főként magyar fajta hűséges négylábú „mutakozott”, be az érdeklődőknek. jónéhány különösen szép komondor, kuvasz, puli, tacskó, magyar vizsla és német juhászkutya vonta magára a figyelmet. a munkakutya bemutatón a magyar ebtenyésztők országos egyesülete székesfehérvári és siófoki klubjának huszonöt kutyája mutatta be ügyességét, tudását. /mti/

-. -

bb.12. paradicsomos vasárnap nagyatádon - csemegeuborka japánba

káp/ra dg

1979. szeptember 2.

vasárnap sem szünetelt a munka a somogy megyei nagyatádi konzervgyárban. valamennyi gépsor működött, zavartalanul folyt az uborka és paradicsom feldolgozása. ezen a napon mintegy husz vagonnyi készárut állították elő. a nagyatádi konzervgyár az idei termésből eddig mintegy másfélezer vagonnyi zöldbabot, borsót, uborkát és paradicsomot dolgozott fel. a termék egy részét a tőkés piacra és a szocialista országokba exportálják. csemegeuborkából még japánba is jut: a kitűnő minőségű áruból száznyolcvan tonnát kellett szállítaniuk, amiből az első harminc tonnát zárt konténerekben már utba is indították. /mti/

-. -

12.05/ra

Li 12.45

-4-

bb.13. időjárásjelentés

ra dg

1979. szeptember 2.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 2-án, vasárnap, 12.30 órakor:

nyári idő.

északnyugat-észak-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső részén a ciklonok továbbra is változó-kony, szeles, több helyen csapadékos időjárást okoznak, európa többi részén a magas nyomású légköri képződmény hatására általában kevés a felhő, a reggeli párásságtól és ködtől eltekintve száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton kelet-délkelet-európában 1-4 fokkal alacsonyabb, ugyanakkor nyugat-európában és közép-európa egy részén általában 3-8 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi 17 év átlaga. hétfő estig a kárpát-medence időjárásában még nem várható jelentős változás.

hazánkban szombaton általában kevés felhő, száraz idő volt. az ország nagy részén 10-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 23-28 fok között volt. vasárnap hajnalra 5-13 fokra hűlt le a levegő. a reggeli órákban helyenként párás, egy-két helyen ködös idő volt. ma délelőtt folytatódott a derült, napos időjárás. az északnyugati országrészben néhány helyen megélénkült a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 21-25 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb /768 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő, a dunántúlon néhány helyen megerősödő déli, délnyugati szél. hajnalban és reggel több helyen párásság, egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 269 cm, a víz hőmérséklete: 16,6 fok c. /mti/

-. -

12.30/ra

-5-

Li 12.40

bb.14. forrás-galéria a kecskeméti katona józsef muzeumban

Lász/ra dg

1979. szeptember 2.

forrás-galéria nyílt vasárnap kecskeméten a katona józsef muzeumban. a kiállítás, a tízéves fennállását ünneplő bács-kiskun megyei szépirodalmi, szociográfiai és művészeti folyóiratban megjelent képzőművészeti publikációkat illusztrálja eredeti alkotásokkal. Láthatók többek között borsos miklós, szervátiusz jenő szobrai, tóth menyhért, nagy istván, holló lászló, csontváry kosztka tivadar és gulácsy lajos festményei, s helyet kapott a tárlaton a grafika, a népművészet is. a több korszak képzőművészetét szemléltető forrás-galéria szeptember 30-ig tart nyitva./mti/

--

bb.15. „földműves,, a művelődési házban

Lász/ra dg

1979. szeptember 2.

egyetlen nagyméretű szoborkompozíciót, mutattak be vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központ aulájában: melocco miklós „földműves,, című alkotását. a kecskeméti művésztelepen készült a buzamezőn dolgozó aratópárt ábrázoló alkotás az életnek, a kenyér termelőinek állít emléket. a szoboregyüttest pusztaszeren állítják fel a későbbiekben./mti/

--

bb.16. az öregkakasok bánják - megkezdődött a fácánvadászat

Lász//ra dg

1979. szeptember 2.

megkezdődött vasárnap a fácánvadászat az apróvadban gazdag duna-tisza közén. az első fácán kilövésen azonban csak az öregkakasok kerülhettek puszkavégre, s ehhez hossza nyult farkuk szolgáltatja a biztos támpontot.

a vadászok tapasztalata szerint fácánból gazdag teríték ígérkezik: sikeres volt a tavaszi költés, és megmaradtak, szépen fejlődtek a mesterségesen nevelt fácánok is. ezekből az idén is 60 ezret engedtek szét a vadászok. a szántó földeken, az erdőkben, az egyre gyérülő fogoly és mezei nyul állomány nem pótolható hasonlóan, emiatt védeni kell a meglévő keveset. bács-kiskun megyében már harmadik éve tilos fogolyra vadászni, s a kilövés korlátozásával védik a nyulakat is./mti/

--

13.55/ra

-6-

Li 11.00

bb.17. felhasználható:, 18.00 óra után!

bezárta kapuit a mezőturi mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás

end/ra dg

1979. szeptember 2.

vasárnap bezárta kapuit a három napos mezőturi mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás, amely öt alföldi megye: bács-kiskun, békés, csongrád, hajdu-bihar és szolnok megye nagyüzemi gazdaságainak, háztáji és kisegítő gazdaságainak fejlődését, termelési eredményeit reprezentálta. a kiállításon, amelyet a megyéből és a környező területekről többezren tekintettek meg: a nyolcvan önálló kiállító, tsz, élelmiszeripari vállalat, áfész vett részt.

hazánkban jelenleg 1 millió 800 ezer család foglalkozik valamilyen formában házkörűli gazdálkodással. szolnok megyében például az összes mezőgazdasági áruk csaknem egyharmadát adják a háztáji és kisegítő üzemek. ezért volt különösen fontos szerepe a kiállítás azon részének, ahol a kisárutermelést támogató legjobb módszereket, eszközöket, tudományos és kutatási eredményeket vonultatták fel.

Látványos bemutatót tartottak a termelési rendszerek is, bizonyítva, hogy a különböző rendszerekhez tartozó nagyüzemek magas színvonalu, kulturált mezőgazdálkodást honosítottak meg, termelési, gazdálkodási eredményeik általában felülmulják a rendszeren kívül működő üzemekét.

a kiállítás magas színvonalát, a bemutatott termékek minőségét jelzi, hogy több termelési rendszer és gazdaság kapott díjat, ezenkívül száz termelő vehette át a mém által alapított „kiváló kistermelő,, emlékplakettet. díjjal jutalmazták az agróker szolnoki vállalatát is, amely sokoldaluan és látványosan mutatta be a mezőgazdálkodást segítő eszközeit./mti/

--

14.10/ra

Li 11.20

-7-

bb.18. hat csapat a termelési rendszerek vetélkedőjének döntőjében

szü/ok dk

1979. szeptember 2.

vasárnap délután befejeződött debrecenben, az agrártudományi egyetemen a termelési rendszerek közötti komplex vetélkedő elődöntője. a debreceni verseny hat legjobb csapata került az 1979. október 12-14-i, a tv nyilvánossága előtt lebonyolításra kerülő döntőbe.

a versenyt három ágazatban: szántóföldi növénytermesztésben, állattenyésztésben és kertészetben bonyolították le három-három fős csapatok részvételével. a vetélkedőbe az idén 22 termelési rendszer kapcsolódott be, amelyekhez több mint 800 gazdaság tartozik./mti/

-.-.-

bb.19. emlékülés és kiállítás a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesületben

t sb/pá/ok dk

1979. szeptember 2.

a ii. világháború kitörésekor lengyelországból mintegy 140 ezren - asszonyok, gyermekek, öregek és katonák - menekültek magyarországra a hazájukat lerohanó fasiszta német seregek elől, s nálunk baráti fogadtatásra találtak. ezeket az élményeket, érzelmeket idézték fel a 40. évforduló alkalmából vasárnap a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület székházában tartott emlékülésen az egykori menekültek és magyar barátaik képviselői.

bielicki istván, az egyesület elnöke köszöntötte a vendégeket, azután dr. lagzi istvánnak, a szegedi józsef attila tudományegyetem tudományos főmunkatársának és dr. mieczyslaw wieliczkonak, a lublini maria sklodowska-curie tudományegyetem adjunktusának előadása összegezte a lengyel menekültek befogadásának, támogatásának körülményeit, a hagyományos magyar-lengyel barátság sokféle megnyilvánulását, ami abban a bonyolult történelmi helyzetben ösztönös, de gyakran tudatos politikai állásfoglalás is volt a hitleri fasizmussal szemben./folyt.köv./

- 8 -

15.40/-ok

15.50

bb.19./ emlékülés és kiállítás 1. folyt./-ok

élelemmel, munkaalkalmakkal, egészségügyi és kulturális ellátás létrehozásával segítették az egyáltalában nem vagy csak lazán őrzött lengyel menekülttáborok lakóit és mintegy 70 ezer lengyel férfinak tették lehetővé, hogy legálisan vagy illegálisan elhagyja az országot és beállhasson a külföldön szerveződő lengyel hadseregbe. magyarország német megszállása után szüntek meg a már jórészt kiürült menekülttáborok, s ekkor nagyon sok magyar család a német fasiszták és a nyilasok elől bujtatta lengyel barátait, hogy együtt éljék meg a felszabadulást.

az emlékülés alkalmából kiállítást rendeztek a sárvári lengyel katonai gyűjtőtábor életéről és a magyar barátaikhoz fűződő kapcsolatokról. a többszáz fényképet és egyéb dokumentumot felvonultató kiállítás edward debicki, a budapesti lengyel tájékoztató kulturális központ igazgatója nyitotta meg. a bemutatót szeptember 13-ig tekinthetik meg a látogatók naponta délután 5 és 7 óra között./mti/

-.-.-

bb.20. lőrincz vitus tárlata szekszárdon

blb/ok dk

1979. szeptember 2.

lőrincz vitus festőművész szinompás tüzzománc képeinek kiállítása nyílt vasárnap szekszárdon.

a babisz mihály megyei művelődési központban három héten át látható tárlaton a negyvenhat éves, bukovinai származású, budapesten élő festőművész negyvennél több - köztük mintegy tíz nagyobb méretű - ékkövekkel és színesített tüzzománc alkotását mutatják be.

lőrincz vitus, aki a budapesti képzőművészeti főiskolán és az egrri pedagógiai főiskolán szerzett diplomát, tizenöt évvel ezelőtt kezdett kísérletezni az új technikával, melyet ausztriában is elmélyülten tanulmányozott. műveinek gyakori témája az ősi rege- és mondavilág./mti/

-.-.-

16.00/-ok

- 9 -

16.10

bb.21. rendkívüli vadmadárnap gemencen

blb/ra dg

1979. szeptember 2.

különleges vadmadárnap volt vasárnap gemencen: ma már mind ritkább, védett madarak gyülekeztek őszi elvonulásuk előtt tömegesen az erdőben. Böröczky Kornél, a vadgazdaság igazgatóhelyettes-fővadásza vasárnap reggeli körútján körülbelül ötven feketególya, negyven nagykovács és harminc szürkegém együttes gyülekezésének volt szemtanúja. mint elmondotta: ezekből a gyérülő, nagy gázlómadarakból egyszerre ennyit egy csoportban még nem látott, pedig tizenkilenc évvel ezelőtt széchenyi zsigmond vadászexpedíciója tagjaként afrikában is megfigyelhette hazai vándormadarainkat.

az aránylag sok feketególya azt tanúsítja, hogy még nincs teljesen kipusztulóban ez a vadmadárfajta, s ez jórészt a természetvédelemnek köszönhető. a nagykovácsok viszont már csak átvonulók hazánkban, s ilyen nagy csapatuk szemrevételezése is különlegességszámba megy. egyébként a fecskék már elbucsuztak a gemenci erdőtől, s elindult messzi afrikai útjára a fehér gólyák egy része is a duna mentéről.

a jelek szerint körülbelül egy hetet késik a szarvasbőgés időszaka gemencen. csupán éjszaka, valamint hajnalban és este hallható néhány, ugynevezett „előbőgés”, a gimszarvasbikák azonban - a vadászok szavaival mondva - még nem álltak be bőgőhelyükre. a vadgazdaság azonban már szeptember elejére felkészült a vadászidényre: rendbehozta a cserkelő gyalogutakat, kijvitotta a magaslesek, többfelé ujakat is épített, s megtisztította a vadföldeket is. a szarvasbőgés október elejéig lezajló időszakában a tavalyinál több, ötszáz szarvasbika kerülhet terítékre a híres vadászati rezervátumban.

/mti/

--

16.15/ra

-10-

Li 16.25

bb.22. nagy forgalom a kirándulóhelyeken és a melegvízü strandokon

ö sb-cser-káp/pá/ok dk

1979. szeptember 2.

szép kiránduló és strandidővel kezdődött a vénasszonyok nyara a meteorológiai ősz első két napján: szombaton 1.6, vasárnap pedig 2 fokkal haladta meg a hőmérséklet a sokévi átlagot és a kora délutáni órákban jónéhány helyen megközelítette vagy elérte a 28 fokot.

a verőfényes napsütés a fővárosiak tizezreit csalogatta ki vasárnap a szabadba, már a kora délelőtti órákban hosszú sorok várakoztak az indulásra a zsufolásig megtelt libegőnél és a fogaskerekűnél. telt kocsikkal közlekedtek a szabadság-hegyre és a jános-hegyre a bkv autóbuszai, s a palatinus strandra igyekvők elszállításának meggyorsítása érdekében négy kocsival kellett megerősíteni a margitszigeten közlekedő 26-os autóbuszjáratot.

vasárnap mintegy 7000 fürdőző lubickolt a palatinus melegvízü medencéiben; jobban indult a palatinus őszi szezonja az egy évvel ezelőttinél, amikor egész szeptemberben 13 ezer vendéget fogadott. most már a hónap első két napján több mint tizezret. sokan keresték fel a szabadság strandot és a széchenyi gyógyfürdőt is.

a sétálók, vidám szórakozók tizezreitől tarkállott vasárnap a városliget. valóságos nyári csúcsforgalmat bonyolított le az állatkert, ahol több mint tizezer felnőtt és gyermek talált jó szórakozást, kikapcsolódást. a legtöbben ezuttal is a majomház vidám lakóinak produkcióit honorálták ki-robbanó kacajjal, tapssal, csemegével. nemcsak a szél, hanem a csónakázók serege borzolta a városligeti tó tükkrét, s mintegy 30 ezren pedig a vidám parkban találtak szórakozást. a türelem erényében is jeleskedni kellett azoknak, akik a hosszú sor kivárással is hajlandók voltak áldozatot hozni azért az élvezetért, amelyet a villanyautózás, a hullámvasut szédítő rohanása és a meglepetésekben gazdag elvarázsolt kastély nyújthatott.

a nyári csúcsforgalmat megközelítő vendégsereg ellátásában helyt álltak ezen a vasárnapon győr-sopron megye turisztikapontjai is. népes csoportok keresték fel nagycenket, fertődöt, pannonhalmát, de a legtöbb látogatója sopronnak volt. a fertő tó magyar oldalán, a fertőrákosi öbölben 22 fokos volt a víz, s ezért sokan megmártóztak az enyhén sós tóban.

/folyt.köv./

- 11 -

18.25/-ok

Li 18.35

bb.22./ nagy forgalom 1. folyt./-ok

a balaton vize mindössze 20 fokra melegedett fel, s így a déli, kora délutáni órákban inkább csak a külföldi vendégek merészkedtek hullámaiba. a parton a siófoki szállodasoron telt ház volt vasárnap, akárcsak a kismamák és a gyermekeik részére közelmúltban átalakított boglárlelei szot és fém-munkás üdülőben. sokan élvezték a tiszta levegőt, a verőfényes napsütést a balatoni személyhajókon és kompokon is. a siótour 11 kempingjéből öt: a siófok-sóstói, a zamárdi, a balatonföldvári, a szemesi és a fonyód-bélatelepi továbbra is jó időt remél, nem zárta kapuit, s a szeptemberi utószezonban 20 százalékos kedvezményt nyújt vendégeinek./mti/

¶ tizezrek sütkéreztek a napfényben.

bb.23. bányásznap ünnepségek

ö end-szé-han/ok dk

1979. szeptember 2.

vasárnap országszerte folytatódtak a bányásznap ünnepségek. az alföldi olajipar központjában, szolnokon, a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelővállalat és a kőolaj-kutató vállalat dolgozói megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a tiszaligeti sportcsarnokban tartottak ünnepi nagygyűlést. az ünnepségen emlékeztettek arra, hogy az alföldi mezőkön dolgozó kutatók és termelők keményen dolgoznak a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben vállalt célkitűzések teljesítéséért. a kutató vállalat dolgozói úgy szervezik a munkát, hogy a tervidőszak végéig 5.8 millió tonna olajértéknek megfelelő ipari készlettel több szénhidrogént adjanak az országnak. a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelővállalat dolgozói 1980-ig elért többlettermelése 268 millió dollár megtakarítást tesz lehetővé a népgazdaságnak.

délután az olajbányászok és családtagjaik a tiszaliget árnyas fái alatt vidám „majálison”, szórakoztak. lacikonyhák, sörsátrak gondoskodtak a jó hangulatról. a szabadtéri színpadon amatőr együttesek tartottak látványos, színes szórakoztató műsort. térzenét adott az olajbányászok fuvószenekara. a sportpályákat is az olajbányász sportolók népesítették be, tömegsportversenyeken mérték össze tudásukat.

/folyt.köv./

18.30/-ok

Li 18.40

- 12 -

bb.23./ bányásznap 1. folyt./-ok

tapolcán, vasárnap a bányásznap ünnepségen avatták fel a bakonyi bauxitbányászok új munkásművelődési és továbbképző központját. a központ lesz hivatott a bakonyi bauxitbánya vállalat dolgozóinak továbbképzésére, szakmai ismeretei fejlesztésére. a bauxitbányászok például itt kapnak további képzést az új technológiák ismereteiből és itt sajátítják el a legkorszerűbb technikai tudnivalókat.

a központ, amely közművelődési szerepet is betölt, nem csak tapolca, hanem a környező bányásztelepülések kulturális és továbbképző centruma is lesz.

az épületben 240 embert befogadó nagytermet, műszaki könyvtárt, 4 oktató termet, klubhelyiségeket és éttermet rendeztek be. a tanácskozások és a különféle előadások szélesebbkörű nyilvánosságához tolmács berendezés és több ipari televízió-készülék nyújt lehetőséget.

az épület előcsarnokában 16 vállalat mutatja be vitrinekben azokat a termékeit, amelyeknek alapanyaga a bauxit.

pécsett sajtófesztivállal egybekötve ünnepelték a 29. bányásznapot. a „bányásznap randevu”, elnevezésű programot, - amelynek keretében országos és megyei hírközlőszervek munkatársai találkoztak a város lakóival - immár harmadik alkalommal szervezték meg. tavaly már több mint huszezer látogatója volt a rendezvénynek. a város polgárai igen nagy érdeklődést tanúsítottak a hírközlőszervek munkáját bemutató sajtóutca iránt, ezért idén pécs szívében, patinás közterén, a séta-téren állították fel pavilonjaikat a lapok, valamint a magyar távirati iroda, a televízió és a rádió.

a népszabadság politikai fóruma, keretében kül- és belpolitikai kérdésekre válaszoltak ismert vezetők, újságírók, a magyar távirati iroda nemzetközi információs irodákkal kiépített legkorszerűbb kapcsolattartó rendszerét mutatta be. a tv pécsi stúdiója pedig helyszíni közvetítést sugárzott.

a sajtó utca szabadtéri színpadán egymást váltották a bányász zenekarok, s fellépett a mecsek táncegyüttes és a szalántai délszláv együttes is. a látványos, mozgalmas sajtófesztivál vidám műsorral zárult, amelyben közreműködtek a pécsi nemzeti színház művészei is./mti/

-..-

18.38/-ok

- 13 -

Li 18.50

bb.24. országos tanévnyitó ünnepség zalaegerszezen

vid-tr/ra ddg

1979. szeptember 2.

az 1979-80. tanév országos megnyitó ünnepségét vasárnap délután tartották zalaegerszegegy a csányi lászló közgazdasági szakközépiskolában. a himnusz elhangzása után a megjelent szülőket, pedagógusokat és diákokat kovács lajos, a zala megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője köszöntötte, majd garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes mondott beszédet.

- a következő napokban több százezres óvodás és milliós diáksereg lépi át az általános, a közép-és a felsőoktatási intézmények küszöbét. velük együtt sok tízezer felnőtt is iskolapadba ül. a tanévnyitó ezért mindig az iskola falain túlövő országos esemény - mondotta bevezetőben garamvölgyi károly, majd így folytatta.

- az iskolának előremutatón kell diákjait megtanítania az élet formálására, értékrendjére, követelményrendszerére. jórészt tehát a ma iskolájában dől el, hogy milyen lesz dolgozóink általános műveltsége, szakmai hozzáértése, közösségeinek emberi arculata. e távlat megvalósítása sok évi erőfeszítést, állandó megújulást kíván az iskolától is. kormányzatunk általános politikai törekvéseivel egyezően az a szándékunk, hogy céljainknak egyre jobban megfelelő szervezeti kereteket, a változó követelményekhez igazodó tartalmat és módszereket keressünk és alkalmazzunk. eme törekvésünket jelzi az új nevelési-oktatási tervek folyamatos bevezetése, a gimnáziumi fakultatív oktatás előkészítése, a szakmunkás képesítést is adó szakközépiskolák rendszerének kibontakoztatása.

- az elmúlt esztendőben az ország vezető fórumai áttekintették oktatásügyünk helyzetét. a tárgyyszerű számvetés azt állapította meg, hogy céljaink eléréséhez jó irányban haladunk. szemünk láttára épülnek óvodák, iskolák, tanui vagyunk az oktatás tartalmi megújulásának. mégis maradnak gondjaink: sok gyermeket nem tudunk felvenni az óvodába, még mindig sokan nem fejezik be időben az általános iskolát és még mindig kevés az osztályterem. az elkövetkező években az eredmények mellett bizonyára szaporodnak gondjaink is. az emelkedő gyereklétszám és a mérsékelt fejlesztési lehetőségek szorításában kell továbbfolytatnunk az oktatás korszerűsítését. ez csak a szülőkkal, az ifjúsági mozgalommal, az egész társadalommal szoros szövetségben lehetséges. azt kérem, hogy az eddigieknél is nagyobb aktivitással dolgozzunk együttesen azért, hogy valóra váltsuk szocialista nevelési céljainkat.

- fontos feladatok várnak mindannyiunkra ebben a tanévben. a pedagógusokra az, hogy az új nevelési-oktatási tervek adta szabadsággal alkotó módon éljenek, bátran keressék az eredményes, hatékony módszereket és eljárásokat; a kis-és nagydiákokra, hogy szorgalmasan, képességeik szerint, fegyelmezetten végezzék munkájukat -, mondotta a miniszterhelyettes./mti/

19.10/ra

-14-

bb.25. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke vasárnap zárásig:

ra dg

1979. szeptember 2.

1. ujjabb freskós termek
2. rózsabogyó-füzérek
3. amatőrfilm pályázat
4. urai erika kiállítása
5. a kohán-műhely kiállítása
6. részecskefizikai iskola
7. keserü jánosné hazaérkezett a szovjetunióból
8. kommunista műszak
9. nemzetiségi nap
10. új autóbusz menetrend
11. kutyavásár és bemutató
12. paradicsomos vasárnap nagyatádon
13. időjárásjelentés
14. forrás-galéria
15. kiállítás
16. megkezdődött a fácánvadászlat
17. tájkiállítás mezőturon
18. vetélkedő
19. emlékülés
20. tárlat
21. rendkívüli vadmadárnap
22. nagy forgalom /4. jar/
23. bányásznap ünnepségek
24. tanévnyitó
25. hírjegyzék

az 1-es számú javítás a 14-es, a 2-es számú a 15-ös, a 3-as számú pedig a 19-es hirre vonatkozott.

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette:

deregán gábor

19.15/ra

-15-

Li 15.20